

Fegyvert akartak szerezni a Bolyai főiskoláról Két testvér megkéselt három katonát

Továbbra is súlyos az állapota, de már nincs életveszélyben az a három katona, akiket vasárnap hajnalban megkéselt két budapesti férfi a Bolyai János Katonai Műszaki Főiskola épületében.

Valószínűleg fegyvert akart szerezni az a két testvér, akik vasárnap hajnali 2 óra körül átmásztak a Bolyai János Katonai Műszaki Főiskola kerítésén, behatoltak az Üllői úti épület aulájába, és megkéselték három szolgálatban lévő katonát.

A támadók előbb az udvar felőli kapuban álló, kapuüyeleti szolgálatban lévő 20 éves honvédt sebesítették meg. Bejutva az épületbe a támadók a mosdóból kilépő, szolgálatban lévő főhadnagyot is kétszer hátra szúrták. A sebesült tisztet hátrahagyva a késelők a kapuüyeleti szolgálatban lévő katonát meg-

üyeletes zászlósrá is. A zászlóst hátra és fejen szúrták, illetve folyamatosan verték, miközben a megsebesített főhadnagynak sikerült bekúszni az ügyeletes tiszt pihenőszobájába, ahonnan feltette az értesítést a rendőrségnek. Ezután mindketten visszasiestek az aulába. Itt több lövést adtak le a két behatolóra – akik közül az egyiket a combján és a karján is eltalálták – és a BRFK már helyszínré érkező akcióosztályának munkatársai segítségével kiszabadították a több sebből vérző zászlóst.

A három katona közül a zászlóst és az elsőként meg-

késelt 20 éves őrkatonát életveszélyes, a főhadnagyot súlyos állapotban szállították kórházba. Állapotuk tegnap már kielégítő volt. A 26 és a 23 éves támadó kihallgatását megkezdte a rendőrség. Az első vizsgálatok szerint a két férfi a kapuüyeletesek szolgálati géppisztolyát akarta megszerezni. A testvérek egyike jól ismerte a főiskolát, korábban ugyanis itt volt hallgató, tiszté azonban nem avatták.

Erdélyi Lajos honvédségi szövegíró az épület őrzéséről úgy vélekedett, az megfelelő volt, ugyanis az ügyeletes tiszt helyettese, a főhadnagy még súlyosan sebesülten is megakadályozta, hogy a két férfi fegyverhez jusson.

• H. Z.

Főegyházmegyei majális Máriaremetén



FOTO: SZIGETI TAMÁS

Pünkösdhétfő a kegyhelyen

MTI

Az egyházi ingatlanrendezés keretében hétfőn hivatalosan is a Magyarországi Katolikus Egyház tulajdonába került a budapesti Mátyás-templom – hangzott el az esztergom-budapesti egyházmegye hagyományos má-

riaremetei majálisán. Az átadásról szóló okmányt Semjén Zsolt, a kulturális tárca egyházi ügyekért felelős helyettes államtitkára a fórumon megelőzve, a helyszínen nyújtotta át Paskai László bíboros, prímás, esztergom-budapesti érseknek. Az immár hatodik alkalommal

megrendezett pünkösdhétfői ünnepségen Paskai László – Karl-Josef Rauber pápai nuncius jelenlétében – a Pápai Szent Sír Rend Erdemkeresztjét a Csillag elnevezésű kitüntetés adta át az egyház érdekében a politika terén kifejtett tevékenységéért Semjén Zsoltnak.

Pusztító árvíz négy halottal Bajorországban

Eddig négy halálos áldozatot szedett az évszázad legsúlyosabb árvize Bajorországban. Az elmúlt napok esőzése miatt a következő 72 órában egyik hazai folyó sem fenyeget kiöntéssel. A következő napok árvízszintje attól függ, hogy az Alpokból mennyi megolvadt csapadék jut a nyugat-magyarországi folyókba.

Négyre emelkedett a halálos áldozatok száma pünkösdhétfőn Bajorországban, ahol az évszázad legsúlyosabb árvize ellen küzdenek a tartomány lakói. Egy negyvenhárom esztendő abszergi lakos vasárnap fulladt bele az Aben folyóba. Továbbra is harmadfokú árvízveszély van érvényben a Duna ingoldattal szakaszán, ahol a folyó 7,48 méteres szintje 1845 óta a legmagasabb. Neu-Ulmiban hétfőre virradóra az egész

belvárosban szünetelt az áramszolgáltatás, miután az ár előntötte a központ jelentős részét. A víz eddig már több millió márkányi anyagi kárt okozott a városnak, 230 embert kellett kimenteni lakóhelyéről és egy klinika betegeit is más kórházakba kellett elhelyezni. Neuburgban, miután ott is előntötte a folyó a belváros jelentős részét, már apad a Duna – közölte a DPA hírfügynökség. Passauban kedden számítanak a dunai árhullám tetőzésére. A München melletti Fürstenfeldbruckban a tözöltség és a hadsereg emberei homokzsákokkal és szivattyúkkal próbálják meg feltartóztatni a Lech folyó egyre fenyegetőbb áradását.

A Duna az előrejelzések szerint 605 centiméterrel ma tetőzik Budapesten. Mivel a fővárosi alsó rakpartok ennél

magasabban épültek, az áradás nem okoz fenakadást a budapesti közlekedésben.

Az Országos Vízügyi Igazgatóság árvízvédelmi ügyeletéről kapott tájékoztatás szerint az elmúlt napok esőzése miatt a következő 72 órában egyik hazai folyó sem fenyeget kiöntéssel. Az ezt követő napok árvízszintjének alakulása attól függ, hogy az Alpokból mennyi megolvadt csapadék jut a nyugat-magyarországi folyókba, és lesz-e jelentősebb esőzés a Duna és mellékfolyói vízgyűjtőjén.

A gyors apadásnak köszönhetően tegnap megszüntették a készütséget a Rábán, javult a helyzet a Murán is. Hétfőn csupán a Duna felső szakaszán és a Krasznán tartottak fenn másod-, illetve elsőfokú árvízvédelmi készütséget.

• Sz. A. J.



Az Ember, a gép előtt

A városi utak bajnoka.




Exkluzív klubkártya minden új Honda Logo vásárlónak; folyamatos kedvezmények, ingyenes szerviz 3 évig vagy 60 ezer kilométerig.

A Honda Logo izzig-vérig városi kisautó.

Méreteiből adódóan könnyű vele parkolni, fiatalos színei pedig vidámmá teszik a legszürkébb hétköznapokat is.

2 290 000 forinttól

Tágas belső tere kényelmes üléseket és meglepően nagy csomagteret rejt.

Az 1,3-as, 65 lóerős motorral felszerelt alaptípus szervokormányval és vezetőoldali légszékkel kerül forgalomba.

Lendületes és mégis biztonságos – ahogy egy Honda esetében elvárható.

A H-HG fenntartja magának a jogot, hogy a fenti feltételektől elütő értesítés nélkül eltérjen.

HONDA márkakereskedők:
 Bp., III. ker. HONDA Autóház-Fehér, Bojtár u. 46-48. Tel.: 367-0078
 Bp., III. ker. Ventura Kft., Szépvölgyi út 61. Tel.: 250-7968
 Bp., IX. ker. Auto Valent Kft., Határ út 50/a. Tel.: 280-6808
 Bp., X. ker. HONDA Éles, Jászberényi út 38. Tel.: 260-6853
 Bp., XI. ker. HONDA Buda, Vízisza u. 6. Tel.: 309-7800
 Bp., XI. ker. HONDA Grohoczky, Fehérvári út 130. Tel.: 203-9811
 Bp., XIII. ker. RM-Royal Motor Kft., Frangepán u. 46. Tel.: 340-2378
 Bp., XVII. ker. HONDA Szabó, Rákosi út 207. Tel.: 405-2923
 Bp., XVIII. ker. HONDA Szabó, Üllői út 812. Tel.: 291-5555
 Baja, HONDA Balta, Dózsa Gy. út 153. Tel.: (79) 322-992
 Balatonalmádi, HONDA Köfalvi, Füzéri út 156. Tel.: (88) 431-070
 Battony, HONDA Kenéz, Vágóhid u. 1. Tel.: (20) 921-3951
 Békéscsaba, Duo-Silver Kft., Szarvasi út 13. Tel.: (66) 440-505
 Debrecen, Gold Motor No. 1, Irinyi u. 20. Tel.: (52) 455-300
 Ercsi, HONDA Ercsi, Rákóczi u. 44. Tel.: (60) 391-238
 Győr, FlicK Kft., Bercsényi liget 1. 63. Tel.: (96) 523-040
 Jászberény, HONDA Fedor, Nagykovácsi u. 29. Tel.: (57) 415-150
 Kapuvár, HONDA Lucez, Dombóvári út 2. Tel.: (82) 428-934
 Kacskemét, HONDA Csarnák, István kir. krt. 23/k. Tel.: (60) 389-397
 Kőmend, HONDA Stojácska, Felszabadulás u. 17. Tel.: (41) 412-791
 Miskolc, HONDA Intér, Sajó u. 5. Tel.: (46) 343-045
 Nagykanizsa, HONDA Kanizsa, Bátorhy u. 2. Tel.: (93) 326-561
 Nyíregyháza, UP-Napkelet Kft., Hatvani tér 10. Tel.: (42) 460-107
 Pécs, Ste-Ba Kft., Rákosváros u. 68. Tel.: (72) 251-808
 Salgótarján, HONDA Maruzs, Rákóczi út 135/a. Tel.: (32) 441-666
 Sopron, Weiszböck Autó Kft., Győri u. 17. Tel.: (99) 329-519
 Szeged, HONDA Metcar, Algyői út 147. Tel.: (62) 490-412
 Székesfehérvár, HONDA Pallagi, Budai út 312. Tel.: (22) 301-434
 Székesfehérvár-Lászlóváros, Könyves Művel. Rákóczi F. utca. Tel.: (24) 450-332
 Szolnok, HONDA Hirt, Pápai út 4. Tel.: (56) 411-600
 Szombathely, HONDA Bagi, Rumi út 237. Tel.: (94) 323-674
 Tamási, HONDA Gréta, Rákóczi út 17-19. Tel.: (74) 472-473
 Tatabánya, HONDA Szász, Alkotmány út 58. Tel.: (34) 313-370
 Vác, HONDA Pajor, Derécske dűlő 203. Tel.: (27) 304-534
 Veszprém, HONDA Sommer, Budapesti út 72. Tel.: (88) 425-178
 Zalaegerszeg, HONDA Zalaegerszeg, Zrínyi M. u. 99. Tel.: (92) 320-028

HONDA HUNGARY Kft. 2040 Budaörs, Törökbalinti út 25/b Tel.: (23) 506-406



Az Ember, a gép előtt

KÜLÖNÖS TÖRTÉNETEK

Zarándokok

Ha eljön a pünkösöd, a pesti cigányok, akiknek nincs pénzük arra, hogy Csatkára vagy Máriagyűdre menjenek, fölkerednek. Kibuzoznak Budakeszire, a piachoz, ott kettes sorba állnak és elindulnak zarándokolni a Vöröshadsereg útján.

Dezso bá, a kiugrott, megnövelt magyar papot követik, aki a katolikus egyháznak nem kellett, ám a máriás cigányok követet küldtek az esztergom-budapesti főegyházmegye püspökéhez, adja nekik cigánypapnak.

Megyünk a csöpp ember után, végig a Vöröshadsereg útján. Szeretjük Dezso bá, ezért követjük dombnak, és még mindig föl a dombnak. A Makkosi út két oldalán ajult-gazdag házak sorakoznak, óriás teraszokkal, nagy emelettel; ablak ablak hátán, szédülünk tőle.

Dezso bá' a szegény cigányok papja. Hatvanhét éves, és szociális munkás a XIII. kerületben, Budakeszin és Monoron. A szegény cigányok őt akarják, a gazdagok meg inkább Amerikából hoztatnák papot maguknak. Módosat, gyülekezeit, aki nem dörög rájuk, s aki nem akar a lelkük legmélyére hatni.

Dezso bá' a makkosmáriai kegyhelyre visz minket, a Domonkos rend templomába, ahol a hívők a kábítószerekért, az alkoholizálásért, a testiség s a szerencsésjátékok kínjában szenvedőket imádkoznak. Imájuk a Szűzanyához szól, a Fogolykiváltóhoz. Mert valamikor régen volt itt

egy rend. A trinitárius, mely a török harcok idején egész Dél-Európában a fogságba esett keresztény kiváltásán fáradozott. Pénzt gyűjtöttek, de akadtak olyan szerzetesek is – kilenczren –, akik saját magukat cseréltették ki egy-egy hadifogolyért. Ki adná most magát egy-egy koszo-voiórt? Különbösen is, a rend megszűnt, II. József oszlatta fel.

Megyünk a templomba a nagybögövel, a horpadt ceglédi kannával, a gitárral, a hegedűvel. A cigányok himnusát énekeljük: „Zöld az erdő, zöld a hegy is, / A szerencse jön is, megy is, / Gondok kése húsnunkba vág, / Képmutató lett a világ. // Egész világ ellenségünk, / Úzított tolvajokként élünk. / Nem loptunk mi, csak egy szegyet, / Jézus vérvó tenyeréből. // Isten könyörülj meg nekünk, / Ne szenvedjen tovább népünk. // Megátokzalt, meg is vertél, / Örök csavargóvá tettél. // Isten, könyörülj nekünk, / Ne szenvedjen tovább népünk, / Megáldottál, megváltottál, / Országodba befogadtál. //”

Amikor Dezso bá' évekkel ezelőtt a Béke téri templomba vitte a cigányokat, s vasárnap délutánonként ott tartott roma liturgiákat, a magyar hívők arról kezdtek beszélni, újra kéne a templomot szenteltetni.

Kéne már egy templom a pesti cigányoknak, mondja Dezso bá'. Vagy egy kápolna, amit a magyarok már elhagytak, vagy adhatnának legalább egy elzethelyiséget, száz négyzetméteres. A cigány kápolna-misszió tervét a püspök úr is támogatja, hiszen a fővárosi közgyűlés ta-

valy egyhangúlag megszavazta, kéne egy hely a cigánykápálnak s a mellette működő cigánymisszióknak. Persze hogy olyan kerületben, ahol a cigányok jelenlétükkel a magyarokat nem irritálnák, inkább őket nem zavarnák, s ahová a cigány szülők is el mennek engedni a gyerekeiket.

A magyar cigányok sorsát szívén viseli a szentatyja is. Pár hónappal ezelőtt a Magyar Katolikus Püspöki Kar cigányreferense találkozóra invitálta a cigány hívőkkel foglalkozó lelkipásztorokat, börtönpasztorátorokat. Ott volt Dezso bá' is, meg a magyar cigányság vezetői, politikusai. Akkor tolmácsolták a Szentatyja jókívánságait, s adták át II. János Pál pápa meghívását. Hogy a jubileumi szent év alkalmából jövőre római zarándokútra várja a magyarországi cigányokat.

Egy ilyen meghívásnak, tőpreng Gergeley Dezso, illik eleget tenni. De hogyan és miből? Autóm nincsen, a misszióhoz meg olyan cigányok tartoznak, akik szociális segélyekből élnek. Talán ha egy-egy gazdag cigány magával vinne egy-két szegény családot...

Csak megyünk az elszánt, pénzért kilincselő, Máriás Alapítványt létrehozó Dezso bá' után. Dombnak föl, magyar templomba be, ahol pünkösdkor immár második alkalommal tartottak magyar-cigány közös istentiszteletet, ahol a Domonkos rendiek margarétákkal fogadták a cigányokat, akik meg cserébe kalácsot adtak. És gulyáslevest minden szegény s gazdag zarándoknak.

SCIPIADES ERZSEBET

A Kohinoor gyémántot követelik

MTI

Vajon meddig gyönyörködhetnek meg a londoni Tower látogatói a brit koronaékszerek egyik leghíresebb ékkövében, a Kohinoor gyémántban? A választ egy svájci bankszékben lapuló iratok adhatják meg. Napvilágra kerülésével könnyen kiderülhet, hogy a világ egyik legnagyobb és legértékesebb gyémántja, a brit korona ékkövé nem is Nagy-Britannia tulajdonosa.

Egy Amszterdamban élő idős szikh, bizonyos Szingh Szandhanvalia azt állítja, hogy családja tulajdonát képezi a 105,6 karátos gyémánt és más egyéb, a brit szigeteken őrzött szikh kincs, amelyet az indiai Pandzsáb állam múlt század közepi elfoglalásakor szereztek meg a britek erővel vagy ármánykodással.

Ha igaz a bizonyítást nyer, Szandhanvalia szeretné a szikh nemzet büszkeségeit visszavinni az amritszári Aranytemplomba, a szikh legfőbb szent helyére. A svájci székben lévő papírokat állítólag Pandzsáb utolsó uralkodójának lánya, egy bizonyos Catherine Duplee Szingh helyezte letétbe, még mielőtt az angliai Pennben 1942-ben elhunyt. A széf, amelynek tartalmát csupán néhány banktisztviselő ismeri, a feltételek szerint a pandzsábi maharadzák más kincseit is rejti.

Bíróság elé kerül a határőrparancsnok

MTI

Hivatali visszaéléss vádjával áll szerdán a Fővárosi Bíróság Katonai Tanácsa elé Kiss Kálmán vezérőrnagy, a határőrség megbízott parancsnoka és Kovács Gyula ezredes, a határőrgalmbi főosztály vezetője. A Budapesti Katonai Ügyészség vádirata szerint Kiss Kálmán 6 fben soron kívüli engedélyezte üzletársai, ismerősei határátelépését, továbbá egy-egy alkalommal külföldről érkezett küldemény átadását, illetve vízum beszerzését tavalny várom. Kovács Gyula „követett utasításra” közreműködött a rom horvátátelépésnél. A vádlottak jogtalan előny biztosítása érdekében éltek vissza hivatali

helyzetükkel – állapítja meg a vádirat. A cselekmények elkövetésekor Kiss Kálmán felügyelőbizottsági tagja volt az Allied Investment Rt.-nek (AI) és igazgatósági tagja a C. B. L. Incorporation elnevezésű, Egyesült Államokban bejegyzett cégnek. Felesége, Tóth Mária pedig tulajdonosa a Nitrotrax (NT) Kft.-nek és tagja a Uni Baltic Oy Hungary Kft.-nek. A vezérőrnagy segítségével gyorsított határátelépést vett igénybe többek között P. József, az AI Rt. felügyelőbizottsági tagja és a NT Kft. tulajdonosa. Canadic Darok horvát állampolgár, az rt. itagja pedig magyar vízumot szerzett egy panamai állampolgárnak.